GUIA NUMERO TRES DE EXCEL NIVEL 
TEMA: Función si, si anidado y funciones anidadas
· Sintaxis y aplicación de las fuciones en excel.

· Manejo y niveles de anidamiento de la función Si y otras funciones
· Taller con ejercicios practico 
OBJETIVOS:

· Conocer la sintaxis de la función si, su niveles de anidamiento con ella y con otras funciones.
· Aprender como y donde utilizar la función si y las funciones anidadas.
· Realizar ejercicios para desarrollar en los estudiantes habilidades en la utilización de la función si y funciones anidada
JUSTIFICACIÓN: Conocer el manejo de la función si, nos facilita la solución de muchos ejercicios, ya que esta potente función tiene la facultad de verificar si se cumple una condición; si esta se cumple, nos da un resultado verdadero, si la condición no se cumple, da como resultado falso

  METODOLOGÍA: 

· Exploración del tema con los estudiante
· Seguimiento de la lección por el estudiante con el acompañamiento del instructor.

· Preguntas teóricas e individual del tema al finalizar la clase
· Talleres prácticos grupales e individuales
TIEMPO: 1 Horas
EVALUACIÓN: La evaluación se realizara en forma practica e individual y tendrá un valor del 40% sobre la nota definitiva de informática aplicada
BIBLIOGRAFÍA:

Manual del alumno

Internet
USO DE LA FUNCIÓN SI
Devuelve un valor si la condición especificada es VERDADERO y otro valor si dicho argumento es FALSO. 

Utilice SI para realizar pruebas condicionales en valores y fórmulas. 

Sintaxis 

Para hojas de cálculo 

SI(prueba_lógica;valor_si_verdadero;valor_si_falso) 

Prueba_lógica es cualquier valor o expresión que pueda evaluarse como VERDADERO o FALSO. 
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z
Valor_si_verdadero es el valor que se devolverá si prueba_lógica es VERDADERO. Si prueba_lógica es VERDADERO y se omite el argumento valor_si_verdadero, la función devuelve VERDADERO. Valor_si_verdadero puede ser otra fórmula. 

Valor_si_falso es el valor que se devolverá si prueba_lógica es FALSO. Si prueba_lógica es FALSO y se omite el argumento valor_si_falso, la función devuelve FALSO. Valor_si_falso puede ser otra fórmula. 

Es posible anidar hasta siete funciones SI como argumentos valor_si_verdadero y valor_si_falso para construir pruebas más elaboradas. 
Cuando los argumentos valor_si_verdadero y valor_si_falso se evalúan, la función SI devuelve el valor devuelto por la ejecución de las instrucciones. 

Si uno de los argumentos de la función SI es una matriz, cada elemento de la matriz se evaluará cuando se ejecute la instrucción SI. Cuando alguno de los argumentos valor_si_verdadero o valor_si_falso es una función que ejecuta una acción, se ejecutan todas las acciones. 

EJEMPLOS DE  FUNCIÓN SI

1. 
En el siguiente ejemplo, si el valor en la celda A2 es mayor o igual a 5, prueba_lógica será VERDADERO y se calculará el valor total del primer producto, es decir se multiplica A2*250. De lo contrario, prueba_lógica será FALSO y se multiplicará A2*300, para obtener los demás resultados se debe arrastrar la primera formula hasta C6.
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En la gráfica se muestra un ejemplo clásico de uso del SI , en el se compara si la cantidad sobrepasa o es igual a 5 se cobra a 250 la unidad en caso contrario la unidad vale 300. 

2. 
Imagine que la Bonay de Caucasia determina las bonificaciones por venta entre sus vendedores a través de la siguiente escala,  otorga un 10% si las ventas fueron inferiores a 10000 pesos o un 15% si las ventas fueron iguales o superiores a 10000 según la cantidad facturada. Se requiere una formula para  determinar el respectivo porcentaje  basándose en una condición que puede ser verdadera o falsa, utilice la función de hoja de cálculo SI.
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Si la cantidad facturada es inferior a 10.000 $ (el argumento prueba_lógica), la bonificación será del 10 por ciento (el argumento valor_si_verdadero). Si la cantidad facturada son 10.000 $ o más, la bonificación será del 15 por ciento (el argumento valor _si_falso).

3. 
Supongamos que en una hoja de cálculo contiene las cifras de los gastos actuales y los pronosticados. Las celdas B11:B13 contienen los “Gastos Pronost.” para enero, febrero y marzo: 1500, 500, 500. las celdas C11:C13 contienen los “Gastos Actuales” para los mismos periodos: 900, 900, 925. 

Construya una formula para comprobar si se ha excedido el presupuesto.
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4. Vamos ha hacer otro ejemplo. Supongamos que tenemos las notas de un examen y tenemos que calificar con "Apto" o "No Apto". "Apto" si la nota es mayor a 5 y "No Apto" si es menor a 5.

Copia el cuadro e intenta solucionarlo tu mismo. 
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5.
Queremos obtener la nota definitiva y el concepto que obtuvieron los siguientes estudiante en una asignatura para ello utilizamos la función PROMEDIO para hallar la nota DEFINITIVA y la función SI para hallar el CONCEPTO

Vamos a encontrar todos aquellos estudiantes que obtuvieron un promedio superior o igual a 3,5 , para saber quienes aprobaron la asignatura. Si la nota es mayor o igual a 3.5 debe aparecer el mensaje APROBO si es menor a 3.5 debe aparece el mensaje NO APROBO


Sintaxis de la funcion Promedio

=PROMEDIO(número1;número2;…...)

Sintaxis de la función SI

=SI (Condición; verdadero; falso)
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6.  
Para el siguiente ejercicio se requiere construir una formula en DESCUENTO para la creación de la  formula se debe tener en cuenta que si el pago es a CONTADO (que esta en la celda B10) se debe hacer un descuento del 10% y si es a CRÉDITO un descuento de 0%. 


También se requiere crear una formula en IVA, si el descuento es  diferente  de cero no se le calcula IVA si es Igual a cero se le debe calcular el 16%.
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7. 
El colegio la inmaculada desea tener actualizado su libro de banco para el mes junio, para lo cual se requiere elaborar una formula para satisfacer dicha necesidad.
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8. La empresa comercial andina presenta los siguientes datos para la tarjeta de Kardex del articulo silla rimas referencia M-4, código 14350545, localización: sala de exhibición 2, máximo 40, mínimo 10, proveedor Indumuebles de Palmira, teléfono 598765.

· El día 01/04/2000 inicia labores con un inventario inicial  de 100 sillas a 3500 pesos c/u

· El día 21/04/2000 realiza compra, Factura. No 2050, de 40 unidades a 3500 c/u.

· El día 22/04/2000  realiza venta, Factura No 130, de 30 unidades a 3500 c/u.

· El día 23/04/200  realiza compra, Factura. No 2080, de 15 unidades a 3500 c/u

· El día 24/04/2000 se realiza devolución en compra de la factura No 2080, N. C. No 24 por 5 unidades a 3500 C/u.

· El día 25/04/2000 se realiza venta, factura No.145, de 25 unidades a 3500 c/u

· El día 30/04/2000 se realiza devolución en venta factura No 130, N. C.  No 17, por 5 unidades a 3500 c/u
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A) En saldo Valor: Se debe tener en cuenta que si es una Compra se debe sumar el Saldo Valor con Entrada Valor.  Si es una Venta se debe restar el Saldo valor  con Salida Valor .

B) En saldo Cantidad: Se debe tener en cuenta que si es una Compra se debe sumar el Saldo Cantidad con Entrada Cantidad.  Si es una Venta se debe restar el Saldo Cantidad con Salida Cantidad.

C) En Salida valor : Se debe multiplica el valor unitario por Salida Cantidad.
D) En entrada Valor : Se debe multiplicar el valor unitario por entrada Cantidad.
E) Costo Promedio: Debe generar el nuevo costo promedio si se realiza una compra y vienen con nuevo valor.
Manejo de la función SI anidada
Es posible anidar hasta siete funciones SI como argumentos valor_si_verdadero y valor_si_falso para construir pruebas más elaboradas. 

Cuando los argumentos valor_si_verdadero y valor_si_falso se evalúan, la función SI devuelve el valor encontrado por la ejecución de las instrucciones. 

Si uno de los argumentos de la función SI es una matriz, cada elemento de la matriz se evaluará cuando se ejecute la instrucción SI. 

Ejemplos de función si anidada 

1. El Colegio la Inmaculada desea calificar con letras los resultados obtenidos por los estudiantes calificados con números, de la siguiente manera:


Si Promedio es
La función devuelve


Mayor que 89
A


De 80 a 89
B


De 70 a 79
C


De 60 a 69
D


Mayor que 1
E


Menor igual a 1 
No presento evaluación
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En el ejemplo anterior, la segunda instrucción SI representa también el argumento valor_si_falso de la primera instrucción SI. De manera similar, la tercera instrucción SI es el argumento valor_si_falso de la segunda instrucción SI. Por ejemplo, si el primer argumento prueba_lógica (B2>89) es VERDADERO, se devuelve el valor "A". Si el primer argumento prueba_lógica es FALSO, se evalúa la segunda instrucción SI y así sucesivamente. 



2. 
El colegio la inmaculada desea ofrecer unos cursos de sistema a estudiante nuevos en la institución, dependiendo del nivel de conocimiento del estudiante se puede matricular en: Básico el cual tiene un costo de 7500, Intermedio un costo de 12500,  el Intensivo un costo de 25000.

Elabore una formula para determinar cuanto debe cancelar cada estudiante dependiendo del nivel donde se encuentre.
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3. La copa América esta interesada en diseñar unas formulas para determinar lo siguiente:

a)  
Calcular los puntos obtenidos por cada equipo dependiendo de los resultados de cada encuentro así:

· Si el equipo gana tiene tres puntos.

· Si empata tiene un punto.

· Si pierde tiene cero punto.

b)  
Acumular los Ptos que cada equipo obtuvo  en cada encuentro.

c)  
Acumular los GF que cada equipo obtuvo en cada encuentro.

d)  
Acumular los GC que cada equipo obtuvo en cada encuentro.

e)  
Establezca la Dif. Gol para cada equipo.
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4. Para el campeonato del mundo la FIFA esta interesada en diseñar unas formulas para que dependiendo de los resultado obtenidos en cada encuentro automáticamente determine que equipo pasará a la siguiente fase, teniendo en cuenta que existen cuatro grupo. el ganador de A se enfrenta con el ganador de C, el ganador de B con el ganador de D.
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5. Elabore una formula para calcular la nota definitiva de los estudiante, teniendo en cuenta que el educador toma 4 notas de talleres de las cuales debe salir 1 y tiene un valor del 20%. Toma 3 notas de quise de las cuales debe salir 1 y tiene un valor del 10%. Toma una nota parcial que tiene un valor del 30% y una nota final que tiene un valor del 40%. Las sumas de esta cuatro notas da la nota definitiva. 


6. 
El colegio la Inmaculada desea contratar tres educadores y subcontratar cuatro empleados de oficios varios. Para esto se requiere una formula para que con base el código del tipo de contrato se determine si se realiza un contrato o un subcontrato. Para los contratos los códigos deben terminar en C y para los subcontratos no.

De igual forma desea saber en que trimestre del año se le termina el contrato de cada uno de sus empleado elabore una formula para satisfacer dicha necesidad..
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7. El deposito de Mecatos desea calcula el total de bonificaciones del primer semestre a sus empleados, teniendo en cuenta que si su promedio de ventas durante los seis meses es inferior a la mayor venta realizada por el, solo tendrá un 5% de bonificación del total de sus venta y si es superior tendrá un 10% de bonificaciones. 
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8. 
El hospital Cesar Uribe Piedrahita desea calcular el total a pagar por cada uno de sus pacientes por concepto de hospitalización,  se debe tener en cuenta que si el que el paciente esta en el régimen subsidiado solo debe pagar un 12% del valor total, si esta en el régimen contributivo solo pagará el 7%, el resto lo debe cancelar la empresa prestadora del servicio, si no esta en ningún régimen debe cancelar el valor total de la factura.

Para la realización del ejercicio se tienen las siguientes tablas: tabla1 tiene los valores de los diferentes servicios, la tabla2 los porcentajes que debe pagar cada paciente según el régimen en el cual se encuentra afiliado, la tabla3 tiene los siguiente conceptos:
a) Régimen: Aquí solo se debe colocar la letra inicial del régimen al cual se encuentra afiliado ejemplo, C para contributivo, S para subsidiado y  N para ninguno.

b) Días de hospitalización: Aquí se debe colocar el numero de días que el paciente duro hospitalizado. 

c) Servicios médicos: Aquí se debe construir una formula que calcule el valor por concepto de servicios medico.

d) Habitación: Aquí se debe construir una formula para calcular el valor por conceptos de habitación.

e) Otros: Aquí se debe construir una formula para calcular el valor por conceptos de otros.

f) Total Servicios: Aquí se construir una formula para totalizar los tres tipos de servicios (médicos, habitación y otros); pero se debe validar la letra introducida en el régimen si esta es diferente a C, S y N, se debe enviar un mensaje, “Error, letra incorrecta”
g) Total a pagar paciente: Aquí se debe construir una formula para calcular el porcentaje que debe cancelar el paciente si esta en algún régimen, si no debe aparecer un mensaje “Sin Régimen”.

h) Total a pagar entidad: Aquí se debe construir una formula para calcular el porcentaje que debe cancelar la empresa prestadora del servicio si el paciente tiene alguna afiliación. Si no tiene ninguna afiliación la formula debe validar la celda Total a pagar paciente, si esta tiene el mensaje el “Sin Régimen”, la formula no debe hacer ningún descuento y el cliente debe cancelar el valor total de los servicios.
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=SI(prueba_lógica;valor_si_verdadero;valor_si_falso)



























































=SI(Pregunta;Respuesta si la pregunta es verdadera;Respuesta si la pregunta es falsa)








Pregunta? 





V





F





Respuesta si la pregunta es falsa





Respuesta si la pregunta es verdadera
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